



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Урожай - 2001

Нет в районе ни в одном хозяйстве такой уборочной площади зерновых культур как в совхозе "Матраевский". В нынешнюю стадную пору хлеборобам данного хозяйства предстояло убрать зерновые на 9460 гектарах. Уже сегодня можно с уверенностью сказать, что они с поставленной задачей справились. В день нашего приезда в хозяйстве оставалось провести обмолот валков чуть более на 800 гектарах.

- Еще три-четыре дня, и мы управимся с уборкой хлебов, - сказал при встрече руководитель совхоза Нажип Хазеевич Гареев. — 20 комбайнов участвовало в жатве, из них 4 "ДОН"а от МТС "Башкирская". Могу заверить, работали все участники стадии не покладая рук. Прекрасно понимали, что ответственность на них лежит огромная.

После встречи с директором побывали в диспетчерской совхоза. Валовой сбор зерна составлял более 72090 центнеров. Семян было засыпано в количестве 2120 тонн. Под урожай будущего года в полной потребности имеется уже семян ячменя и пшеницы. Успешно ведется продажа хлеба в государственные закро-

ма. Сумели в оптимальные сроки посеять озимую рожь на площади 500 гектаров. Наибольшей урожайности добиваются механизаторы Сарыкульского отделения, получая с каждого гектара по 12,7 центнера зерна.

На одном из отдаленных полей во время обеденного перерыва встретились с передовыми комбайнёрами. Из бункера своего "ДОН"а Айдар Ильясов выдал свыше 6300 центнеров зерна. Рядом с ним на комбайне такой же марки трудится Нажип Исламгулов со своим напарником Ильнуром

Рыскильдиным. Их обмолот составил около 5770 центнеров зерна. - Настроение отличное, - говорят ребята, - дело близится к концу. Вот привезли обед. Подкрепимся и до вечера завершим обмолот на этом поле. Остается совсем немного.

Если в центральном отделении вели обмолот хлебов на последних гектарах, то в Петропавловском и Новопетровском отделениях с этой задачей сумели справиться первыми.

- Прекрасно поработали наши механизаторы, - заверил управляющий Новопетровским отделени-

ем Ильдар Низамов. — Добрые слова хочется сказать о комбайнёрах Олеге Григорьеве и Александре Звягинцеве.

Сразу же освобождаем поле от соломы и ведем вспашку зяби. Провели эту работу почти на половине запланированной площади. Здесь отлично трудятся Юрий Севастьянов, Петр Иванов и Валерий Шаймухаметов.

Завершаем и закладку силосной массы. Здесь нет равных Шафкату Давлетчурину. Весь объем работы выполнил на стареньком, давно уже выбравшем свой ресурс КСК-100. На таких работниках и держится наше село.

В Абдрахманов.
На снимке: передовые комбайнёры Н.Исламгулов с напарником И.Рыскильдиным и А.Ильясов.

Фото Р.Имангулова.



Семинар руководителей органов местной власти

18 сентября в администрации района состоялся обучающий семинар-совещание работников сельских Советов. В связи с тем, что происходит изменения и дополнения в законах, есть необходимость обмена опытом, сотрудничества и взаимопомощи местных властей, было решено раз в квартал проводить такие семинары. В планах также проведение выездных семинаров.

Целью этого семинара было ознакомить глав сельских администраций и управляющих делами с новыми нормативно-правовыми документами, оказание помощи в методической работе, обмен опытом. В своем выступлении заместитель председателя районного совета Р.З.Ахмедьянов отметил, какие законы принятые в Республике Башкортостан

тан о местном самоуправлении. По организационно-правовым основам местных самоуправлений выступила юрист администрации района Г.З.Кусакова, которая выделила роль местной власти в правовом регулировании деятельности общественных формирований. Об особенностях деятельности и информационно-аналитическом

обеспечении органов местной власти отметила в своем выступлении заведующая информационно-аналитическим отделом А.К.Мустафина. Та же ознакомила с законом о государственной символике РБ и законом о государственном языке и связанным с ними порядком использования изображений государственных символов, уточнение названия населенных пунктов, географических объектов и оформление вывесок. О необходимости подготовки резерва кадров для органов местного самоуправления выступил начальник отдела кадров У.А.Бухарбаев. Заведующий организационным отделом Ф.Я.Кулумбетов рассказал о технологии проведения сессий, депутатских комиссий. По воп-

росам делопроизводства выступил управляющий делами администрации А.К.Атанов.

С опытом работы социальных комиссий поделилась глава Бурибаевского поселкового совета М.А.Владимирова. Управляющая делами Федоровской сельской администрации Т.В.Панафишина показала как они ведут документацию в сельской администрации и планируют свою работу.

Были заданы вопросы работникам паспортного стола А.Ф.Ишкильдиной по поводу паспортного режима и замены паспортов. В заключение состоялся обмен мнениями по различным вопросам, были высказаны предложения и планы на будущее.

Г.Искакин.

№107 (8639)

четверг

20

СЕНТЯБРЯ

2001 год

Люди нашего села

Стажработы водителем Виктора Леонидовича Бычкова довольно солидный. С того образования совхоза «Бузавлыкский» он здесь шофер. Работал по этой профессии и до этого времени. Как и все водители большегрузных «КамАЗ»ов везет зерно, зленную массу под сноп.



- Это наш лучший водитель, - говорят в гараже, - выработал с начала года 146910 тонно-километров. Это пример для всех наших водителей.

На снимке: В.Л.Бычков.
Фото Р.Имангулова.

Подписка-2002

Уважаемые подписчики!

Началась подписка на районную газету "К новой жизни" — "Яны тормошка" на 2002 год.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях района.

Спешите подписаться на районную газету.

Индекс — 50733, цена подписки:
на 1 месяц — 11 рублей,
на 6 месяцев — 66 рублей,
на 1 год — 132 рубля.

К сведению граждан

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДАЧА ПАСПОРТОВ

Как уже сообщалось на страницах газеты, с июня месяца 2001 года началась выдача паспортов гражданина РФ нового образца. В первую очередь выдавали выпускникам 9-х и 11-х классов, которые в текущем году окончили школы.

В настоящее время приступили к документированию граждан, имеющих на руках временные удостоверения личности и паспорта гражданина СССР.

Для получения но-

вого паспорта необходимо предоставить 3 черно-белые фотографии размером 35x45 мм, документ, удостоверяющий личность, документы, подтверждающие гражданство РФ.

Время приема документов в течение недели, кроме среды, с 10 до 12 и с 15 до 17 часов дня по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, 3 (здание Госбанка).

А.Ишкильдина, начальник ПВС, ст. лейтенант внутренней службы.

Правопорядок**Работа с подростками требует совершенства**

Создание в республике нормативной базы, регламентирующей направление деятельности по предупреждению подростковой преступности и умело организованная профилактическая работа в подростковой среде всех заинтересованных ведомств позволили на протяжении последних лет стабилизировать оперативную обстановку по линии несовершеннолетних.

По итогам 6 месяцев 2001 года в республике наблюдается снижение преступности среди несовершеннолетних в 44 городах и районах республики. Всего в текущем году несовершеннолетними и с их участием совершено 1674 преступления, что на 7,5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Как положительный фактор, надо отметить снижение количества зарегистрированных преступлений, совершенных подростками. В текущем году по району несовершеннолетними и с их участием совершено 9 преступлений, за аналогичный период 2000 года было 10. Удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, по району составил 4,7% (по республике — 8,2%). Если за весь 2000 год к уголовной ответственности пост. 150 УК РФ за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления был привлечен 1 человек, то в текущем году — 2. Несовершеннолетними и с их участием совершено 6 краж чужого имущества.

За совершение преступлений в текущем году осуждены к лишению свободы условно с испытательным сроком 8 несовершеннолетних.

Инспекторами ГДН отказано в возбуждении уголовных дел по трем фактам совершения противоправного деяния в отношении пяти несовершеннолетних, не достигших уголовно наказуемого возраста. За аналогичный период прошлого года было выявлено 2 факта с участием 6 несовершеннолетних. Все данные противоправные деяния были совершены учащимися школ, один из них решением суда был помещен в Центр временной изоляции для несовершеннолетних правонарушителей в г. Стерлитамаке, и далее будет направлен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

По прежнему актуальной остается проблема противодействия распространению в молодежной и подростковой среде наркомании, токсикомании и употреблению спиртных напитков. На сегодняшний день не выявлено несовершеннолетних, употребляющих наркотические и токсические вещества.

В тоже время на учете в РОВД состоит 28 подростков за употребление спиртных напитков. Надо отметить, что все эти подростки поставлены на учет по инициативе сотрудников милиции.

Как показывает анализ уголовных дел, большинство преступлений совершено несовершеннолетними после употребления спиртных напитков. Так, 3 мая 2001 года трое учащихся Самарской средней школы, употребив самогон, разбили окна дома жителя с. Самарское X., по данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 213 ч. 2 УК РФ (хулиганство), дело направлено в суд.

Другой пример. В мае месяце в с. Акъяр произошла драка на почве неприязненных отношений между тремя девочками, учащимися 8 класса Акъярской средней школы N 2, двое из которых перед дракой также употребили спиртные напитки. По факту драки в возбуждении уголовного дела отказано за не достижением виновными уголовно наказуемого возраста.

С каждым годом возрастная планка, с которой начинают употреблять спиртные напитки наши подростки опускается все ниже. Все большее распространение получает среди учащихся употребление пива.

Поэтому по-прежнему актуальным остается вопрос профилактики фактов употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних. Для этого во всех учебных заведениях района необходимо создать наркологические посты, основной функцией которых должна являться выявление детей, употребляющих спиртные напитки и проведение с ними индивидуально-профилактической работы. О создании наркологических постов в школах района отделом внутренних дел было внесено предложение еще в прошлом году, об этом говорилось и на предыдущей августовской конференции работников образования. Однако до сих пор ни в одной школе они не созданы. Работа по профилактике пьянства в школах сводится лишь к организации бесед врача-нарколога с детьми, но этого явно недостаточно. Необходимо вести целенаправленную работу по выявлению подростков, употребляющих спиртные напитки и направлению их на обследование врачом-наркологом.

Профилактику правонарушений среди несо-

вершеннолетних, и фактов употребления ими спиртных напитков необходимо проводить как по месту учебы подростков (в школе), так и по месту их жительства, т.е. в семье. Одной из форм участия школы и сил общественности в воспитании подростков за употребление спиртных напитков является общество инспекции по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (ОИППН), создаваемых при сельских администрациях. Так уж заведено, что их в основном возглавляют заслуженные работники по воспитательной работе школ. Можно отметить некоторые положительные моменты в работе ОИППН при Малмыжской (председатель Ф. Альмухаметов), Таналыкской (Л. В. Гизатуллина) сельских администраций.

Однако деятельность ОИППН не везде отвечает предъявленным требованиям, многие из них работают в полисы, не используя в полной мере своей возможности. Так, с начала текущего года в РОВД поступило всего 2 сообщения о неблагополучных семьях. В тоже время на учете в РОВД состоит 58 родителей, злостно не выполняющих свои обязанности по воспитанию, обучению, содержанию детей, систематически употребляющих спиртные напитки и отрицательно влияющих на поведение детей. По материалам РОВД за не исполнение обязанностей по воспитанию детей, совмещенного с жестоким обращением с ними, к уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ привлечена жительница с. Антинган (Байгутлина М. А.), которая осуждена к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года. Учителям, прежде всего классным руководителям, следует обращать внимание на детей из неблагополучных семей, родители которых ущемляют права детей, применяют в их отношении физическое насилие. Своевременно информировать о таких родителях правоохранительные органы. По материалам, подготовленным сотрудниками РОВД, к административной ответственности привлечено 31 родителей, злостно не выполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей.

Как положительный пример взаимодействия школы с семьями, с правоохранительными и другими заинтересованными ведомствами хочу отметить работу Первомайской средней школы, в которой была проведена конференция отцов "За воспитание ребенка отвечаю Я", где

был поднят вопрос об участии отцов в воспитании детей.

В текущем году по инициативе РОВД, с участием работников образования, сил общественности проведен ряд комплексно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение безнадзорности несовершеннолетних и правонарушений, совершаемых ими: операции "Подросток", "Дети улиц", "Осторожно, дети" и другие.

В период летних каникул было временно трудоустроено 12 подростков, 7 малолетних правонарушителей были охвачены организованной формой отдыха в детском оздоровительном лагере "Аксарлак" по бесплатным путевкам.

Серьезную озабоченность вызывает состояние работы по организации досуга несовершеннолетних и молодежи, особенно в летнее время и в период школьных и студенческих каникул.

Добиться каких-либо перемен в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних мы сможем лишь при тесном взаимодействии: комитета по делам молодежи при администрации района, РОВД, РУНО и школ района, ПУ-110, органов здравоохранения, социальной опеки и защиты населения, бюро занятости населения и других заинтересованных ведомств, при координирующей роли комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района. Работа эта должна проводиться планово и систематически. Для повышения эффективности работы КДН и работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в целом, необходимо ввести должность освобожденного секретаря КДН.

Сегодня на учете в КДН РОВД состоит 86 несовершеннолетних правонарушителей и 58 родителей. Двумя сотрудниками КДН обслуживается 55 школ, 32 дошкольных учреждения и более 12 тысяч лиц, не достигших 18-ти лет. В целях улучшения деятельности КДН необходимо в срочном порядке рассмотреть вопрос о введении в штат РОВД третьей единицы инспектора КДН за счет средств районного бюджета.

Это всего лишь часть проблем, возникающих при реализации мероприятий по преодолению негативных процессов в подростковой среде. Остается надеяться, что совместная деятельность органов внутренних дел и учреждений народного образования в этом направлении будет и в дальнейшем совершенствоваться и принесет ожидаемые результаты.

А. Языкова, начальник РОВД.

Служат парни Родине

Заслужил благодарность

В семье Руслана Рамиловича и Флориды Хамитовны Юмагужиных из поселка Уфимский получили воспитание двое детей: дочь Ирина учится в городе Уфе на II курсе БГУ, а сын Вадим служит в железнодорожных войсках в городе Волгограде. По долгу службы, ему часто приходится бывать в Чечне для выполнения особых заданий. И за хорошую службу недавно командование объявило благодарность ефрейтору Вадиму Руслановичу Юмагужину.

трудовым традициям железнодорожных войск. Желаю Вам новых успехов в исполнении воинского долга на благо России.

Командир войсковой части".

Вадим по окончании школы поступил в Зилаирский совхоз-техникум на отделение "Механизация сельского хозяйства". Закончил в 1999 году, два месяца успел поработать электриком в совхозе "Матраевский", затем был призван в ряды Вооруженных Сил.

Родители с нетерпением ждут сына дома и надеются встретить его уже этой осенью.

Г. Искужин.
На снимке: ефрейтор В. Юмагужин.

Специалист разъясняет**Больше внимания вопросам комплектования документов**

В последние годы архивный отдел администрации района большое внимание уделяет вопросам комплектования, учета и использования документов. В настоящее время в архиве хранится 60 действующих фондов с объемом около 14 тысяч дел.

С 21 августа 1998 года вступил в силу Закон Республики Башкортостан "Об администрации ответственности за нарушение Архивного Законодательства Республики Башкортостан", где в частности, есть пункты, которые предусматривают солидные штрафы (до 30 минимальных размеров оплаты труда) за порчу должностными лицами документов, их утрату, отказ от выдачи архивных справок по имеющимся архивным документам и т. п. Особенно плохо обстоит дело с сохранностью документов колхозов, совхозов, некоторых предприятий. При отсутствии условий хранения документов в учреждениях своевременно не сдаются на госхранение, что может привести к их утрате. В КСП им. Фрунзе, "Сакмар", имени Калинина, в центральной районной больнице не решаются вопросы обеспечения сохранности документов. Они хранятся в непригодных помещениях.

С большим опозданием

представляют описи на утверждение. Анализ работы показывает, что многие учреждения и организации в этом отношении работают неплохо. Словесно представляют описи на утверждение Бурибаевская поселковая администрация, Акъярская, Антинганская, Ивановская, Байгускаровская, Таналыкская сельские администрации. Вместе с тем архив исполняет запросы ряда организаций и предприятий, учреждений. Если проанализировать состав запросов по годам, то можно понять, что архив исполняет самые насущные запросы людей в соответствии с изменениями в современном законодательстве. Так, в последнее время запросы были связаны с подтверждением факта награждения граждан медалями "За доблестный труд", "Ветеран труда" для получения соответствующих льгот. Запросы граждан в архиве исполняются по заявлениям, получаемым архивом как непосредственно от заявителей, так и по почте. Если в архиве нет документа, дается разъяснение о том, куда еще можно обратиться за помощью.

А. Юлдашбаева, начальник архивного отдела.

Традиции, обычай**Собрались на праздник улиц**

выходом Указа на Президента М.Раева по благоустройству населенных пунктов, действительно, зато преобразился ик наших сел и деревень. Вместе с обустройством, наведением порядка на проводить и праздники улиц. Радует, что огие не остаются зондущими.

от и валиотовцы всей ревней неплохо подготовились к празднику, красили заборы и ворота, всюду навели порядок и чистоту, и приехавшие, собрались на праздник улиц. По южившейся традиции здесь были приготовлены различные угощения и накрыты столы. Открыла праздник представитель Целинной сельской администрации Минниса Султанова. Вначале была объявлена минута молчания в память о погибших на войне земляков. Затем была высказана благодарность сельчан-

нам, прозвучали пожелания успехов и благополучия.

На празднике назва-

ние "Образцовый дом" заслужил дом Яганура и Марфуги Рахматуллиных, а дворы Валиах-

мета и Найли Мустафиных, Булата и Райсы Губайдуллиных признаны самыми лучшими. Вручены подарки старожилам села — Сагилю Мустафиной и Файзее Нигматовой, и самой младшей жительнице — Нурзиле Баязитовой.

В этот день было шум-



но и празднично не только на улицах Валиято, но и радовались и веселились жители Комсомольска. Дом жителей этого села Нурумхаматова и Сакину Абушахминой был признан "Образцовым", а лучшими дворами — Зиннура и Фатимы Гатауллиных, Ахмета и Гульсум Алибаевых.

Какой же праздник без музыки? Сотрудниками Целинского Дома культуры Раилем и Милей Султановыми было обеспечено музыкальное оформление. В Янтурина силами сельчан организовала большой концерт. Валиотовцы тепло приняли выступления Зинната Махмутова, Шамсинисы Абсалимовой, Клары Алибаевой.

В заключение от имени сельчан со словами благодарности в адрес организаторов выступила учительница М.Якупова.

К.Алибаева,
член женсовета.
На снимке: момент праздника.

У наших
соседей

АВТОБУС — ФЛЮОРОГРАФ ПОЕДЕТ К СТРОИТЕЛЕЙ И СТУДЕНТАМ

О туберкулезе сегодня трутят все средства массовой информации. Еще бы! В последние годы число людей, у которых была обнаружена палочка Коха, резко возросло.

"Сибай — не исключение, — говорит заведующий рентгенкабинетом, врач-рентгенолог Раис Габбасович Галиев. — Начинаешь обследовать работников какого-то предприятия и выявляешь много больных, то же самое с учебными заведениями — среди студентов ежегодно выявляются больные туберкулезом. Инфекция напрямую исходит от низкого социального уровня. Болеют беженцы, наркоманы, алкоголики, бомжи и люди, вернувшиеся из мест заключения, от них по цепочке болезнь передается дальше".

Чем раньше обнаружено заболевание, тем легче его вылечить — известно всем. Так вот с сентября автобус-флюорограф — передвижной рентгеновский аппарат начал свою работу. За два месяца автобус-флюорограф проедет по всем предприятиям, организациям города. А начнут рентгенологи с ДХО СМУ ОАО "БМСК" и средних специальных учебных заведений, СИБГУ. Обследовать будут в рабочее время. Удобно и быстро!

Газета "Сибайский рабочий".

ГАЗЕТА БУДЕТ ЖИТЬ И СОВЕРШЕНСТВОВАТЬСЯ

Конечно, сегодня читатели периодики особенно ждут ежедневной информации. И мы стараемся через районные газеты держать их в курсе событий. Роль "районок" сегодня значительна и потому, что многие не могут выписывать республиканские издания.

Приведем такие примеры: получают здесь по 3-5, некоторые по 6, а есть и до 10 изданий; та-коны пенсионер Халил агай Кильясбаев, связист Ильдар Да-летаев, учительница Нурия Биктимерова, колхозник Шариф Кувандыков.

Вот так, благодаря активным потребителям информационной продукции, и, конечно, таким за-жигательным настрам, как Флор Карабаев, печатное слово будет жить и обязательно совершилось! Давайте ве-рить в это.

Газета "Зианчуринские зори".

Языком цифр

◆ Сегодня в районе функционируют 13 средних, 16 основных, 16 начальных школ, 15 детских дошкольных учреждений, одна коррекционная школа-интернат.

◆ Обучением и воспитанием детей занято более 700 педагогов, 69 процентов из них имеют высшее образование, 30 процентов средне-специальное.

◆ В районе целенаправленно осуществляется государственная программа сохранения, изучения и развития языков народов Республики Башкортостан. В настоящее время в 27 школах ведется преподавание на национальных языках, в 9-ти школах национальные языки изучаются как предметы, в 5-ти школах башкирский язык изучают дети других национальностей.

◆ В текущем году 53 выпускника школ из 184 поступили в ВУЗы, что составляет 29 процентов. На республиканских олимпиадах по предметам 2 школьника из нашего района заняли призовые места.

◆ В канун нового учебного года в районе сданы в эксплуатацию 4 новых здания школ.

Газета "Сельские огни".

Давно не приходилось жить в п.Бурибай, и я расположена рядом от райцентра. Но же недавно по дем удалось заехать в селок. Как всегда, по дороге обращаю внимание на вывески с называнием рек, сел. На этот раз, взглянув на вывески с называнием п.Бурибай, был немало удивлен, увидев тут же рядом эмблему с изображением головы волка. Почему здесь изобразили именно волка? Или итают, что название селка взято от этого?

Кочу поделиться своим мнением. Учитывая сказки и записи пожилых образованных бурибайцев, поселок назван именем человека. Как известно, на Востоке у многих тюркских народов и монголов волк являлся основным тотемом (тотем — животное, когда растение или предмет), являющееся предметом и считающееся ячко родоначальника племени). И древние башкиры почитали волка, все чаще сталивать имена новорожденным мальчикам — же, Буребай. Человеческим именем назван поселок (деревню) ли Буребай. Это историческая личность. Полное имя — Буребай Тулябайевич Сабыров, скончался здесь в 15 году в 78 лет. Авто неизвестно, где он скончался: либо в Бурибай, либо в Сабырово. был 1777 года рождения.

Буребай до выхода вставку был старшиной Усерганскою юртой, башкирского кантона Оренбургского уезда Оренбургской губернии, зауряд-корунжий (адший офицер), частный дворянин. В то время в 4-й юрт входили 33 башкирских деревни, а

уже в 1865 году, когда были упразднены кантоны, 4-й Усерганская юрта был переименован на 4-ю Усергансскую волость (центр волости и юрта — с.Сабырово).

В то время, когда господствовала кантона система, было характерно следующее: вновь созданные деревни называли именами стоящих у власти руководителей правления кантона

Фонд N 351. Опись 3. Арх. 1269. "Планъ 4-й Усерганскои Башкирской лесной дачи Оренбургской губернии, Орского уезда 1908 года).

На землях Колгаре в 1914 году Тукбаевы, отделившись от Буребая, создают небольшую деревню с одноименным названием. Однако деревня не смогла разрастись, в период коллективизации (1934 год) она

степи, кочевали вдоль рек Бузавлык, Аюлы, Макан, Таналык.

Восстание 1773-1775 годов было подавлено. Сабыр ушел в казахские степи. Дети Сабыра остались живыми по милости царского правительства. Его сыновья на возвышенности основали деревню, назвав его в честь отца — Сабырово.

В свою очередь у Бу-

ровка. Однако от кого из детей Буребая исходят корни Рауила — пока не удалось определить. От детей Сабыра вышли Кусюкбаевы, Хужамбирдины, Тукбаевы, Тугузбаевы и Хусаиновы, которые сегодня живут в п.Бурибай.

Таким образом, согласно архивным материалам, в конце 30-х и начале 40-х годов XIX века Буребай Тулябаевич вместе с сыновьями и многочисленными родственниками закладываят основу стационарного поселения. Деревня получает название по имени старшины — Буребай. Так называется до сегодняшнего дня уже поселок.

Буребаевские башкиры, как и жители деревни Сабырово относятся к роду Усергана. В свое время Усергана подразделялись на семь тубэ (родовых сословий). Сабыровцы являлись усерганцами рода шишэй или по родословному подразделению — журавли. Сейчас, конечно, никто не знает к какому сословию подразделялись люди Буребая. Но в моей записной книжке записан разговор с пожилым жителем с.Акъяр Садиком олатаем Нураевым, в котором он заметил: "В детстве, как помню, Тугузбаевых, в целом детей Сабыровых, всегда называли журавлями"...

Думается, с моей точки зрения, изображение головы волка можно вывесить у въезда в деревню Сакмар-Буре (С-Назаргулово), нежели перед п.Бурибай. Возможно "визитной карточкой" п.Бурибай мог быть журавль, что в большей степени соответствовало бы исторической действительности.

**Рафаил Рахимов,
краевед
с.Акъяр.**

на, юртовых старшин, старших офицеров (таковых среди башкиров тогда было очень мало), муилл. Та же было и с Бурибаем. Выйдя в отставку воспользовавшись разрешением царской власти башкирам на своих летних стоянках (жайля) строить новые стационарные поселения, Буребай Тулябайевич сначала попытался заложить деревню на мамбетовских землях, в местах под названием Сырткамыш. Однако мамбетовцы встали против. Поэтому отставной старшина решил строить деревню на землях других летних стоянок, на месте современного Старого Бурибая.

В то время еще не было села Новый Зирган, эти земли также принадлежали сабыровцам или старшине Буребая. В конце XIX века они продали вначале 4090, затем 1734 десятин земли русским и украинцам, образовалось с.Новый Зирган.. Неизвестно, как они смогли сохранить за собой и не продать земли Колгаре, расположенные между нынешним Новым Зирганом и Тураткой (Ильинцево)? ("Башгосархив.

была ликвидирована, жители переехали в соседние Танатарово, Турат, а некоторые вернулись обратно к Буребаю. Туктаевы, Тагировы, Набиуллины из д. Турат пошли от Тукбаевых из Колгаре.

Отец Буребая — Тулябай Сабырович Кутлумбеков, отец Тулябая — Сабыр Кутлумбекович. В свое время Сабыр, старшина Усерганскои волости, хотя и был в отставке, активно участвовал в восстании 1773-1775 годов. Собрав большой отряд из числа родов Усергана, Тунгаур, Бурзян, Кипчак (более 2 тысяч человек), они оказали сопротивление войскам Оренбургского губернатора полковнику И.Тимашеву. Полковник Пугачева — Сабыр — поставил перед собой цель: вернуть земли, отобранные для строительства Преображенского медеплавильного завода. Пока строился завод, Сабыр с жителями деревни (люди Буребая тоже) зимовали на землях вдоль реки Зилаир, в местах нынешних сел и деревень Зилаир, Петровка, Красный Кушак, Анновка, а весной выходили в

ребая были сыновья: Кулмухаммет (в 1839 году 40 лет), Габделлатиф, Габдельмажит и Габдельхалил Буребаевы. Есть ли сегодня их корни? Пожалуй, в середине и конце XIX века было немало людей по фамилии Буребаев. Например, Хатыпальды Кульмухамметович Буребаев, Габдельгазим и Шайхелислам — сыновья Кульмухаммета; Гайтбай Габдельгазимович, Мурзагали Шайхелисламович; Сафиулла Габдельлатифович, Загидулла Сафиуллович; Ямалетдин Габдельмажитович Буребаевы и другие. Надо сказать, Ямалетдин Буребаев (в 1859 году в возрасте 25 лет) служил в степной зоне 4-го Усерганскою юртой "остороживателем", то есть медработником. А вот в начале XX века в Бурибайе люди по фамилии Буребаев еще были, а сегодня их осталось очень мало. В середине XX века здесь жил Айса Буребаев, 1905 года рождения (год смерти не известен автору). Один из его сыновей Гайса (1936 г.р.), другой — Рауил Буребаев (1950) сегодня живет здоров, живет в с.Федо-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ поздравляют Зухру Шарифовну Магашеву с юбилеем.

Поздравляем с юбилеем,

Желаем молодости долгой,

Огня, душевной теплоты,

Здоровья, радости, веселья,

И чтобы исполнились мечты.

Желаем счастья и удачи,

Желаем мира и любви,

Желаем все, что есть на свете,

Всего, чего бы хотели вы.

дорогую сноху Зифу Шагитовну Усманову (с.Акъяр) с 35-летием.

Желаем счастья и добра,

Чтобы жизнь, как день, была светла,

Чтобы только радость, без тревог,

Переступали твой порог.

Свекор Хуснулла, свекровь Хадиса Усмановы.

любимую жену, маму Наталью Александровну Шведчикову с юбилеем.

Родная! Любимая!

Ты нам нужна!

Добра и красива ты,

сердцем нежна.

Здоровой всегда и весело будь,

Пусть солнце удачи осветит твой путь.

Муж, дочь.

дорогую маму, бабушку, свекровь Аспилямал Файзулловну Исянгильдину с 55-летием.

Желаем счастья, светлых дней.

Здоровья, что всего ценней,

Дорогу жизни подлинней

И много радостей на

С наилучшими пожеланиями сыновья, сноха, внуки Исянгильдины. с.Макан.

дорогую доченьку, сестренку Леночку Байсыркину с 17-летием, сына и брата Юрия Байсыркина с 33-летием, куму Екатерину Алексашину с днем рождения. Желаем им счастья, здоровья и успехов во всем.

Как хочется найти слова теплее,

Как хочется торжественно сказать,

Чтоб в праздник Ваш

Всю теплоту сердец своих отдать.

Пусть здоровье будет крепким,

А сердце вечно молодым,

Пусть каждый день Ваш будет светлым,

На радость вам и всем родным.

С любовью и уважением мама, сестры, братья, снохи, племянницы и племянник, кума и крестница.

дорогого мужа, отца, дедушки Салавата Муратовича Исянгильдина с 50-летием и сына Ильгиза Салаватовича Исянгильдина с днем рождения.

Это круглая в жизни дата

Твой торжественный юбилей.

Счастья вам земного,

Радости, чтоб не счесть,

с.Яковлевка, г.Гай, п.Энергетик.

Издоровья желаем много-

го. Не терялось бы то, что есть.

С поздравлениями жена, дочери Айгуль, Луиза, Зульфия, Ришат, Ильгиз, Флюр, зять Роберт, сноха Юлия и внучка Диля.

дорогого отца и дедушки Расуля Юмагужевича Янсанитова с 63-летием.

Пусть этот день морщинок не прибавит,

А старые разладят и сотрут,

Здоровье укрепит, от горестей избавит

И радость в дом надолго принесет.

С наилучшими поздравлениями дети, внуки и внуки. г.Гай, с.Акъяр, п.Уфимск.

сестру Аспилямал Файзулловну Исянгильдину с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, неиссякаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.

Сестра Зайнап, брат Расуль, сноха Альфия, дочери Гульфия, Людия и семья Таймасовых.

нашу дорогую, любимую жену, маму Ирину Алексеевну Семенихину с юбилеем.

У вас сегодня юбилей, Мы желаем вам здоровья,

Мы желаем вам добра,

Чтобы было жизни вашей,

Завтра лучше, чем вчера.

С искренними поздравлениями муж.дети. с.Акъяр г.Уфа

Объявления

Продается

M-2141 "Москвич", 1993 (декабрь) года выпуска, в отличном техническом состоянии. Цена договорная.

Тел. 2-96-58, звонить в обед и вечером.

сосновый сруб размером 9x8 м. Цена договорная.

Обращаться: с.Антинган, к Сахно Александру Р.

дойная корова, стельная корова, также "Москвич" 412, 1998 года выпуска (после ремонта), кузов и запчасти от "Москвич" а 408.

Обращаться: д.Илячево, к А.И.Тукбаевой.

Куплю

пианино.

Тел. 2-20-09, 2-20-13 после 19.00 часов.

цветной телевизор "Фунай" (б/у), возможен обмен на телку или на сквино.

Обращаться: д.Янтышево, к Р.Ахметову.

частный дом в п.Бурибай по адресу ул.Речная, 68. Имеются присадебный участок, надворные постройки, погреб. Цена договорная. Обращаться по адресу:

или обменяю на мясо (по 45 руб. за кг) стекну 5-ти секционную, прихожую, 3-х створчатый шифоньер и стол-книжку. Мебель новая, в упаковке.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Муртазина-19, тел.2-13-05 (после 18.00 часов).

Компьютерный магазин "Информсервис" ООО "Урал" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель по тел. 2-14-14.

Муниципальное унитарное предприятие "Хайбуллинское строительно-монтажное управление" ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.

ОАО "Башвторцветмет" закупает от юридических и физических лиц ломоотходы цветных металлов по адресу: с.Акъяр, ул. Восточная, въезд напротив МГМК.

Рег.номер 49/18 от 22.05.2000 года. Выдан межведомственной комиссией при Кабинете Министров РБ.

Молодая семья снимет благоустроенную квартиру или дом. Оплату и порядок гарантируем.

Обращаться по телефону: 2-20-54.

За редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

«К НОВОЙ ЖИЗНИ»

Благодарность

Выражаем благодарность всем знакомым, друзьям и родственникам, также коллективу ЗАО "Бурибаевский ГОК" в лице заместителей директора Лаптева Н.Н., Кашкарова А.Р. и Акъярской ХХЭК в лице Кузнецова Н.П. и всем тем, кто принял участие в похоронах нашей мамы, бабушки, прабабушки Бондаренко Т.Д.

Спасибо вам за помощь.

Сын, дочь, невестка, внуки

Выражаем искреннюю благодарность администрации района и президиуму районного совета, управлению народного образования и педагогическим коллективам Бурибаевской N1, Степной средних школ, родным, близким и соседям за помощь, оказанную в похоронах дорогого отца, дедушки Аллагулова Нигмата Насыряновича.

Аллагуловы.

Самарская сельская администрация, коллективы Самарской, Бузавлыкской средних школ, Хворостянской ОШ, коллективы дошкольных учреждений сельской администрации выражают глубокое соболезнование начальнику РУНО Аллагуловой Р.Р., Аллагулову В.Н., Аллагулову Ф.Н., всем родным и близким по поводу смерти свекра, отца, дедушки, ветерана педагогического труда, замечательного человека Аллагулова Нигмата Насыряновича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профком АКХ "Маканский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной смерти сына Бурдова Николая Николаевича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив ООО "Акъярский молочный завод" выражает глубокое соболезнование дочерям, сыновьям, родным и близким по поводу кончины пенсионерки молочного завода Мамбетовой Гильминур Закиряновны

и разделяет горечь утраты.

Степная сельская администрация, коллективы Степной средней школы, детского сада, СДК, ФАП выражают искреннее соболезнование начальнику РУНО Аллагуловой Р.Р., директору Степной средней школы Аллагулову В.Н., учителям Степной средней школы Аллагуловой Г.В. и Аллагуловой Г.В. по поводу смерти после тяжелой и продолжительной болезни свекра, отца, дедушки Аллагулова Нигмата Насыряновича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив водителей автопарка Акъярской ЦРБ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти бывшего водителя

Далхина Карима Закировича и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование нашему другу, ученику 9 класса АСШ N1 Далхину Р.С. в связи со смертью любимого отца

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Близкие друзья.

Коллектив КСП им.Фрунзе выражает глубокое соболезнование Мамбетовой Г.Ш. по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты.

Управление культуры администрации района выражает глубокое соболезнование директору ДДТ Аллагулову Ф.Н. в связи с кончиной горячо любимого отца

и разделяет горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование Аллагулову Б.Н., врачу ГКБ N13 г.Уфы, по поводу смерти отца Аллагулова Нигмата Насыряновича и разделяют боль утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Илимбетову И.С. в связи со смертью отца

Илимбетова Сабирьяна Галимьяновича

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Друзья.

Коллектив детского сада "Йэйгор" выражает глубокое соболезнование старшему воспитателю Хисамовой Г.Р., воспитателю Сагинбаевой З.Р., психологу Аккусаровой А.Р. в связи с кончиной горячо любимой бабушки

и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж - 4019. Цена свободная. Время подписания в печать - 17.35. Подписано в печать - 18.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».